



到2024年青島将建至少百所新校

近日,青島市教育局等4部门印发《关于新校高位发展行动的指导意见》。根据意见,到2024年,全市新建并投入使用中小学不少于100所,青島市力争把每一所学校都建设成为办学优质、设施完善、环境和谐、特色鲜明,学生喜欢、家长满意、教师自豪、充满活力的好学校,全市基础教育呈现格局性变化,优质教育资源配置更加均衡,市民的教育获得感进一步提升。

新校开办2个月前教师要到位

建立教师适度超前配备机制,在新校开办前1年配备校长及筹备管理团队,开办前6个月配备教研组长,开办前2个月按实际生源数配比的100%配备教师。具有区(市)级及以上荣誉称号或教学成果的骨干教师(班主任)比例不低于三分之一。

新校筹建期间进社区征求意见

为构建家庭、学校、社区、网络、心理“五位一体”的全环境育人机制,新校筹建初期要组织社区调研不少于1次,从六个维度,即社区资源条件及发展基础、居民构成及受教育程度、发展目标、对教育的期望目标、社区建设融合度、社区发展贡献度等进行调研了解;筹建阶段组织家校社恳谈不少于1次,广泛征求意见建议;开办前期组织探校活动不少于1次,深化共建共享。



本报综合

努力在全国率先基本建成法治政府

青島上榜法治政府建设示范市

青島财经日报/首页新闻讯 中央全面依法治国委员会办公室近日发布关于第二批全国法治政府建设示范地区和项目命名的决定。其中,青島市被命名为“全国法治政府建设示范市”。

打造法治政府建设标杆

经中央依法治国委批准,自2019年起,中央依法治国办组织开展全国法治政府建设示范创建活动,每两年一批,梯次推进、辐射带动,树立一批批新时代法治政府建设的典范标杆,营造法治政府建设创先争优的浓厚氛围,不断把法治政府建设向纵深推进。2021年8月,中央依法治国办启动了第二批全国法治政府建设示范创建活动。

依据《关于开展2021年全国法治政府建设示范创建活动的实施方案》和《市县法治政府建设示范指标体系》(2021年版),经过自愿申报、省级初审、第三方评估、人民群众满意度测评、社会公示等程序,经报中央依法治国委批准,决定对第二批全国法治政府建设示范地区和项目予以命名。获得示范命名的地区要切实将示范创建转化为推进法治政府建设的常态化工作,努力在全国率先基本建成法治政府。

按照有关要求,各地依法治省(区、市)委要加强对示范地区和项目的宣传报道、指导监督、跟踪评估、支持保障,努力把示范地区和项目打造成经得起时间和实践检验的法治政府建设标杆;要坚持把示范创建活动同深入贯彻落实《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》相结合,同解决本地区法治政府建设存在的突出问题相结合,同增强人民群众法治建设获得感、幸福感、满意度相结合,加快推动本地区法治政府建设再上新台阶。

顶格推进示范创建工作

据了解,去年以来,青島市统筹组织、协调调度全市各方面力量,采取多种措施,全力推进全国法治政府建设示范市创建工作,坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,深入开展“法治政府建设示范创建年”活动。市委常委会会议、市政府常务会议多次听取示范创建工作情况并作出专门部署,市委、市政府主要领导和分管领导多次就示范创建作出批示指示,组织召开示范创建工作推进会议、迎评工作会议,推动全市各级各部门凝心聚力、全力以赴推进示范创建工作。成立由市委、市政府分管领导任双组长的迎检领导小组,下设工作专班和10个工作组,严密组织完成迎检任务。

全民参与度“征服”评审专家

聚焦提高全民参与度,筑牢示范创建的群众基础。统筹组织落实“全国法治政府建设示范

打造“复议睦万家”品牌,推动行政争议实质性化解,去年受理2500余件,纠错350余件,调解和解510余件。

制定《行政复议纠错决定履行情况回访办法》,纠错决定履行率100%。

制定《涉企行政复议案件审理办法》,受理涉企行政复议案件295件,综合纠错率37.7%。

市”创建方案,先后发出两封致全体市民的信。全体市民满怀荣誉感和责任感,踊跃参与,形成了热爱创建、参与创建、拥护创建的浓厚氛围。累计张贴海报1.2万张、宣传页10万张,并组织各区(市)将海报和宣传页发放至全市各社区。整合媒体力量,召开示范创建新闻发布会,组织召开媒体宣传栏目20个。组织专门力量对市民中心等便民服务窗口开展明察暗访,督促为民办实事落到实处。中央依法治国办评审专家在青島市公共场所随机与市民交流时,市民们对法治政府示范创建的知晓度、感受度给评审专家留下深刻印象。

强化全面依法治市工作统筹

聚焦提升法治建设水平,强化全面依法治市工作统筹。印发法治青島、法治政府、法治社会“一方案两意见”责任分工方案,全面开展法治督察,确保法治建设工作落到实处。推进政府常务会议学法经常化,完成会前学法9次。启动政务法治标准化建设,制定全国首部《行政决策合法性审查规范》(DB 3702/T 0011-2022),入选司法部年度理论研究规划课题。严格落实决策合法性审查,完成各类审查481件。全省率先出台镇街法治建设指标体系,全国首创的镇街法治建设实现标准化。加强“小切口”立法,推动医疗废物管理、城镇老旧小区改造、历史建筑和传统风貌建筑保护利用立法,全省率先出台医疗卫生人员权益保障办法。全省率先建立市级公职律师库,搭建跨部门统筹使用平台,实现市级公职律师工作全覆盖。

让市民感受到执法的力度温度

聚焦提升行政执法质效,强化严格规范文明执法。探索行政执法协调监督机制,构建“十百千万”行政执法监督体系,推动市南区做好全国“省市县乡”四级行政执法协调监督工作体系建设试点。打造“复议睦万家”品牌,推动行政争议实质性化解,去年受理2500余件,纠错350余件,调解和解510余件。制定《行政复议纠错决定履行情况回访办法》,纠错决定履行率100%。制定

《涉企行政复议案件审理办法》,受理涉企行政复议案件295件,综合纠错率37.7%。行政机关负责人出庭应诉率保持100%,市民“官能见官”实现常态化。贯彻新修订的行政处罚法,推动建立健全包容审慎监管机制,让市民感受到执法的力度、温度。

推出“法治青風”普法品牌

聚焦夯实法治城市建设基础,强化基层社会治理。全面贯彻“八五”普法规划,重点突出习近平法治思想、宪法和民法典等内容。创新习近平法治思想学习宣传形式,编写《习近平法治思想学习笔记》。推出“法治青風”普法品牌,探索实施每月一个“特色普法周”系列活动。在“五四广场”建设宪法主题雕塑,彰显市委、市政府尊崇宪法、依宪执政理念。打造税法法治文化公园,全市804处法治文化阵地纳入法治资源地图。深化“法律明白人”“法治带头人”培养工程,为市民提供贴身的法律咨询和法律服务。出台坚持和发展新时代“枫桥经验”指导性意见,“1+1+N”矛盾纠纷调解模式获第六届“法治政府奖”,全市调解民间纠纷35万余件。

法律服务为企业护航

聚焦加强创新驱动,强化法律服务质效提升。指导企业加强合规管理,推进企业合规体系建设,设立全国首个企业合规工作指导机构。立足青島,辐射山东、服务全国、面向世界的青島涉外法务中心项目顺利启动,上合法律服务委员会青島中心、“一带一路”律师联盟青島中心进入审批程序。建成第二家与香港联营律师事务所、在外地设立青港澳联营律师事务所分支机构;指导推出“一站式”法律服务超市,成立青島联合家事法律服务中心、青島国际商事争议解决中心。打造“12348热线+人民调解”线上调解新模式,解答咨询约173万人次,调解案件69万余件。全力打造“法惠企航”工作品牌,分类制定涉企专项法律事务工作指引,为企业服务10.1万次。全市办理法律援助案件1.9余万件,让困难市民感受到法律服务的均等化。

市场监管总局:在全国开展专项行动为涉疫药品保“价”护航

市场监管总局:在全国开展专项行动为涉疫药品保“价”护航

新华社北京1月4日电 市场监管总局今年1月至6月将开展全国涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动,聚焦群众反映强烈的哄抬价格、囤积居奇等违法行为开展综合监管执法。

这是记者4日从市场监管总局获悉的。专项行动有五方面重点任务,包括全面加强价格监管执法、全面加强反不正当竞争和广告监管、全面加强网络交易监管执法、全面加强产品质量监管、全面加强药械生产流通监管。

在价格监管执法方面,专项行动从严从快查处哄抬价格违法行为,包括在成本未明显增加时大幅度提高价格,或者成本虽有增加但价格上涨幅度明显高于成本增长幅度;强制搭售商品,变相大幅度提高价格;无正当理由,超出正常的存储数量或者存储周期,大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的涉疫物资;捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序等违法行为。

在依法查处违反明码标价规定等其他价格违法行为方面,专项行动重点查处违反明码标价规定,包括在标价之外加价出售商品,收取未予标明的费用;实施虚假优惠折价或者价格比较、不履行价格承诺;网络交易平台经营者利用技术手段等强制平台内经营者进行虚假的或者使人误解的价格标示;相互串通,操纵市场价格,损害其他经营者或消费者的合法权益;提供相同商品或者服务,对具有同等交易条件的其他经营者实行价格歧视等价格违法行为。

财经第1眼



中国物流与采购联合会4日公布数据显示,2022年12月份,中国物流业景气指数为46%,较上月回落0.4个百分点。从需求来看,2022年12月份新订单指数为45.2%,较上月回落0.7个百分点,降幅较上月收窄1.9个百分点。



山东省商务厅4日表示,为适应二手车出口业务发展要求,打造信息共享和管理服务体系,山东省商务厅、山东电子口岸联合建设二手车出口综合服务平台。



智联招聘近日发布的2022年第四季度《中国企业招聘薪酬报告》显示,2022年我国企业招聘薪酬整体在波动中上升,2022年第四季度全国平均招聘薪酬10558元,同比增速4.4%。

本报综合